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Priority SOP HK ČR na období 2026-27 
 
STRATEGICKÉ PRIORITY 

1. Český obranný průmysl jako součást obranného a bezpečnostního systému státu: 

Prosazovat vznik funkčního a dlouhodobě udržitelného systému spolupráce mezi státem 
a obranným průmyslem. Obranný průmysl se stane plnohodnotným pilířem obrany České 
republiky. 

Prosazovat jasné vymezení povinností průmyslu vůči státu a zavedení systému kompenzací, 
které za to průmyslu budou ze strany státu náležet. 

2. Maximalizace zapojení českého obranného průmyslu do akvizičních projektů: 

Prosazovat co největší podíl domácího obranného průmyslu na modernizačních projektech 
českých ozbrojených sil a bezpečnostních sborů. 

Nastavit jasná a měřitelná pravidla určující nejnižší možnou míru zapojení českého průmyslu 
do akvizic, včetně transferu technologií, realizace licenční výroby a zajišťování životního 
cyklu pořizovaného vybavení českými podniky. 

Podporovat reformu akvizičního systému tak, aby dokázal pružněji reagovat na měnící se 
operační prostředí a umožňoval pořizování rychle se vyvíjejících vojenských technologií. 

3. Český obranný průmysl jako silný a rovnoprávný hráč v Evropě: 

V rámci vyjednávání pravidel evropských obranných iniciativ usilovat o co nejlepší postavení 
českého obranného průmyslu, včetně dosažení vyváženější geografické distribuce finanční 
podpory z programů a fondů EU. Prosazovat aktivní zapojení ČR do obranně-průmyslových 
a inovačních iniciativ a programů NATO. 

Prostřednictvím vlády ČR prosazovat vytvoření skutečného “společného obranného trhu” 
v rámci EU, v jehož rámci budou odbourány překážky pro transfery vojenského materiálu 
a spolupráci podniků obranného průmyslu. 

Prostřednictvím vlády ČR usilovat o maximalizaci objemu finančních prostředků určených 
v rozpočtu EU na podporu výrobních kapacit obranného průmyslu, obranného výzkumu 
a vývoje a dalších projektů souvisejících s obranou. 

 

DÍLČÍ PRIORITY 

1. Prosadit přijetí Národní strategie rozvoje českého obranného průmyslu a návazného 
implementačního plánu obsahujícího konkrétní kroky. Strategie stanoví rámec pro začlenění 
průmyslu do obranného a bezpečnostního systému státu a popíše potřebná opatření, včetně 
legislativních změn. Určí pravidla pro udržování výrobních kapacit v době míru, způsob jejich 
rezervace za účelem dodávek vojenského materiálu státu v krizových situacích a uzavírání 
souvisejících smluv mezi státem a firmami. Cílem je vytvořit předvídatelné prostředí zajišťující 
mobilizační potřeby státu a zároveň umožňující firmám investovat do výrobních kapacit. 
 

2. Prosazovat revizi krizové legislativy za účelem začlenění obranného průmyslu do 
krizového plánování a přípravy na krizové situace. Role obranného průmyslu při řešení 
krizových situací bude legislativně zakotvena, včetně novelizace zákona č. 241/2000 Sb., 
o hospodářských opatřeních pro krizové stavy. Podniky budou zapojeny do krizového plánování 
již v době míru a budou se účastnit společných konzultací a případně i cvičení se státními 
institucemi a bezpečnostními složkami. Usilovat o vytvoření kategorie “podniků důležitých pro 
obranu státu”. 

 
3. Prosazovat rozšíření nástrojů na podporu exportních příležitostí českého obranného 

průmyslu. Prioritou je prosazení legislativní úpravy v podobě nového zákona o mezivládní 
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obranné spolupráci (a změn související legislativy), který umožní zahraniční obchod s vojenským 
materiálem v plnohodnotném režimu vláda-vláda, pořizování vojenského materiálu státem 
za účelem jeho následného darování a zapojení do společných mezinárodních vyzbrojovacích 
projektů. Zákon rovněž umožní českým subjektům působit v roli “implementačního aktéra” 
s cílem efektivnějšího zapojení českého průmyslu do obranných a bezpečnostních programů EU 
(například EPF). 

 
4. Podporovat konsolidaci nástrojů státní podpory průmyslu a exportu a usilovat o jejich 

další posílení. Podporovat zejména probíhající integraci Národní rozvojové banky a České 
exportní banky a usilovat o prohlubování synergií s dalšími existujícími nástroji (například 
EGAP), včetně případné novelizace zákona č. 58/1995 Sb., o pojišťování a financování vývozu 
se státní podporou. 

 
5. Prosazovat odstranění překážek pro přístup obranného průmyslu k financování 

z veřejných i soukromých zdrojů. Na národní úrovni i na úrovni EU (prostřednictvím vlády ČR) 
usilovat o úplné odbourání bariér komplikujících financování českých podniků obranného 
průmyslu ze strany komerčních finančních institucí a jejich přístup k bankovním a finančním 
službám. To zahrnuje rovněž dokončení úprav statutu Evropské investiční banky (EIB) tak, 
aby mohla financovat obranně-průmyslové projekty v plném rozsahu, tedy včetně vojenského 
materiálu. 

 
6. Prostřednictvím české vlády, úřadů a členů Evropského parlamentu reprezentovat zájmy 

českého obranného průmyslu při vyjednávání evropských legislativních “omnibusů”. 
Usilovat o co největší zjednodušení a zpřehlednění evropského regulačního rámce pro obranný 
průmysl, včetně úlev z environmentálních předpisů. Prosazovat kroky vedoucí k vytvoření 
jednotného obranného trhu, včetně odbourání překážek pro transfer vojenského materiálu. 

 
7. Prosadit komplexní reformu státní podpory obranného výzkumu, vývoje a inovací. Usilovat 

o zásadní navýšení objemu finančních prostředků na podporu obranného VVI až k úrovni 2 % 
z celkových národních obranných výdajů (k čemuž se země EU včetně ČR zavázaly v roce 
2007). Za účelem efektivního využívání navýšených prostředků českým obranným průmyslem 
prosazovat celkovou reformu systému financování VVI z rozpočtové kapitoly MO. Usilovat o to, 
aby byla ve struktuře MO vytvořena dostatečná a stálá kapacita poskytující poradenství českým 
firmám v oblasti využívání finančních nástrojů EU na podporu obranného VVI. Prosazovat 
zvýšení daňových odpočtů za VVI a vyjasnění pravidel pro jejich uznatelnost. 

 
8. Prosadit odstranění překážek pro spolupráci obranného průmyslu s armádou. Nastavit 

pravidla umožňující přímou komunikaci a partnerství mezi firmami a uživatelem, zejména při 
vývoji, testování a ověřování nových technologií a výrobků, včetně možnosti využívat k tomu 
vojenská zařízení a výcvikové prostory. Umožnit zřizování společných podniků. 

 
9. Usilovat o zrychlení národního licenčního řízení. Prosazovat opatření (legislativní, 

organizační, technická), která urychlí udělování licencí pro vývoz vojenského materiálu, včetně 
zavedení transparentních pravidel pro případnou prioritizaci jednotlivých řízení. 

 
10. Prosazovat realizaci spojeneckých závazků České republiky v oblasti obranných výdajů 

a výstavby vojenských schopností. Usilovat o to, aby ČR postupně navyšovala své obranné 
výdaje na úroveň 3 % HDP do roku 2030 a 3,5 % HDP do roku 2035 a investovala do výstavby 
potřebných schopností v souladu s rozhodnutími přijatými na summitu NATO v Haagu. 
Podporovat rovněž navyšování “výdajů souvisejících s obranou” na úroveň 1,5 % HDP do roku 
2035, přičemž část z těchto prostředků by měla být využita na podporu domácího obranného 
průmyslu a jeho výrobních kapacit. 

 

11. Podporovat obranu Ukrajiny. Usilovat o to, aby pokračovalo zapojení podniků českého 
obranného průmyslu do podpory obranyschopnosti Ukrajiny. 

 
12. Priority prosazovat prostřednictvím národních strategických dokumentů. Ve prospěch 

českého obranného průmyslu aktivně vstupovat do tvorby a implementace zejména Obranné 
strategie ČR, Dlouhodobého výhledu pro obranu, Koncepce výstavby AČR, Koncepce 
mobilizace a Hospodářské strategie ČR. 


